
                                        
                                      VS130910  

  

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 
CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 

 
Il giorno 10 settembre 2013 alle ore 21, presso la propria sede in via Perrone n.7 in Novara 

si è riunito il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara “M.O.V.M. Mario Fregonara” 
nella persona del Sigg. covocati 

 
 PALOMBO ANTONIO   Presidente   PRESENTE 
 GARAVAGLIA Riccardo  Vice Presidente Vicario PRESENTE 
 RIBOTTO Dario   Vice Presidente  PRESENTE 
 TORNOTTI Pietro   Segretario di Consiglio PRESENTE 
 GAVINELLI Gianantonio  Segretario di Sezione PRESENTE 
 FRIGATO Matteo   Coord. Gruppo Giovani PRESENTE 
 NESTASIO Adriano   Coord. Protezione Civile PRESENTE 
 BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   PRESENTE 
 CACCIATORI Domenico  Consigliere   ASSENTE GIUSTIFICATO 
 GALLINA Mario   Consigliere   PRESENTE 
 MANTELLINO Giulia  Consigliere   PRESENTE   
 MARCHI Pierluigi   Consigliere   PRESENTE 
 MARCHIONNI Lorenzo  Consigliere   PRESENTE 
  
  
 
Per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno (prot.N.021/2013) 
 
1.0 Relazione sulla riunione Centro Studi del 23-24 giugno a Costalovara (BZ) 
2.0 Appuntamenti sezionali con particolare riferimento  a: 
 a) Inserimento a calendario della festa del GRUPPO DI Oleggio il 28-29 settembre.  
 b) Richiesta Festa sezionale Gruppo di Garbagna il 14-15 giugno 2015.. 
3.0 Richiesta presentazione libro “Operazione Sorriso”. 
4.0 Prossimo incontro con delegazione “Croce Nera” austriaca. 
5.0 Proposte  per “Panettonata sezionale” e Assemblea ordinaria 2014. 
6.0 Intervento referente Protezione Civile 
7.0 Intervento eventuale referente “Gruppo Giovani”. 
8.0 Proposte eventuali di Capigruppo  e/o Consiglieri 
9.0 Ulteriori varie ed eventuali. 
 

Alla sessione sono ammessi i sigg. capigruppo e referenti invitati in elenco. 
Gruppi della Sezione rappresentati: TREDICI / diciassette.  

I sigg. convocati presenti prendono posto, ed accertata la facoltà del Consiglio per poter 
discutere e deliberare, alle ore 21,10 ha inizio la riunione con gli onori alla Bandiera.  
Presidenza Antonio Palombo. 
 
1.1 Il presidente Palombo relaziona sulla riunione del Centro Studi (C.S.) in vece del 

Consigliere Cacciatori (assente giustificato). In sintesi il C.S. intenderebbe costituire la 
propria sede permanente nel complesso residenziale A.N.A. di Costalovara (BZ) e per 
garantire una maggiore adesione dei Referenti, si prevede di offrir loro l’alloggio gratuito 
in loco in occasione delle riunioni di ruolo. Continuerà anche l’opera dei C.S. di 
Raggruppamento per valorizzare le realtà museali regionali e promuovere localmente le 
iniziative previste per le celebrazioni per il centenario dell’inizio della Grande Guerra. 



 A causa degli impegni di lavoro del consigliere Cacciatori si concorda di affiancargli come 
 collaboratore referente in sua vece nella C.S. il consigliere Tornotti. 
 
2.1 Nell’agenda dei prossimi appuntamenti sezionali viene proposta anche la Festa de 

Gruppo di Oleggio che va ad inserirsi in calendario il 28-29 settembre. 
2.2 Il Gruppo di Garbagna promuove la sua candidatura per ottenere la Festa Sezionale il 14-

15 giugno 2015. Considerando che attualmente nulla osta alla richiesta e ottenuto il 
concorde accoglimento dei presenti, il Consiglio accetta la richiesta e delibera la 
candidatura all’unanimità. 

2.3 Al fine di fornire un panorama della nostra realtà sezionale ed una facile fruizione delle 
notizie in tempo reale, si invita ad inoltrarle sempre al web master sezionale. Unitamente 
si raccomanda di utilizzare indirizzi e-mail appositamente dedicati evitando caselle 
personalizzate. 

  
3.1 Al fine di promuovere la pubblicazione del nuovo libro “Operazione Sorriso” edito 
 dall’A.N.A. per ricordare il ventesimo l’anniversario della costruzione dell’asilo di 
 Rossosch, viene richiesta a questa sezione di programmare  una serata incontro con gli 
 autori.  Il Gruppo di Galliate accoglie l’invito e si propone di  organizzare l’incontro presso 
 la sua sede il 15 novembre p.v. previa rapida verifica e conferma.  
. 
4.1 Il 27 settembre p.v. alle ore 21 presso questa sede è previsto un’incontro con il 

Presidente della “Croce Nera” organizzazione per le onoranze dei caduti della prima 
guerra mondiale in terra straniera. In base alle anticipazioni degli elenchi dei militi caduti 
saranno specialmente interessati i comuni di Bellinzago, Biandrate, Novara, Oleggio, 
Trecate.. 

 
5.1 Attualmente sono ancora da definire le località dove organizzare la “Panettonata” 
 sezionale 2013 e l’Assemblea sezionale del marzo 2014. Si attendono candidature. 
: 
6.1 Nestasio ricorda le operazioni svolte in provincia di Novara dai volontari della P.C. di  18 
 Sezioni del 1° Raggruppamento. Ringrazia gli Alpini di Caltignaga per il sostegno 
 all’iniziativa locale, anche a nome del Responsabile Nazionale, ma si rammarica per le 
 defezioni di altre  rappresentanze. Comunica che il 12 e 26 ottobre p.v. saranno 
 tenuti  nuovi corsi di formazione del personale e avverte che a causa dell’alienazione  del 
 fabbricato ospitante, il mezzo in uso alla P.C. è attualmente rimessato presso la 
 sua abitazione. Pone il problema dei Volontari inadempienti che però trattengono 
 l’attrezzatura nonostante i reiterati inviti alla restituzione. Il Presidente Palombo lo 
 invita a formalizzare il tema all’ordine del giorno di un altro Consiglio per concordare 
 collegialmente le procedure da attuare.  
 Si allega verbale della riunione Commissione  P.C. del 4 settembre u.s (allegato 2).  
 La Sezione si fa promotrice di solidarietà nei confronti del socio Mariano  Piccioccia 
 degente per grave malattia. 
  
7.1 Il 28 settembre ad Intra è previsto l’incontro per i Referenti del Gruppo Giovani. 
 
8.1 Nella riunione dei Presidenti ad Ivrea è stata riconosciuta la necessità di stipulare 
 un’assicurazione per R.C. allargata a tutti i soci. A tal proposito è stata formulata 
 dall’agenzia  “UNIPOL” una bozza preliminare di contratto che prevede premi differenziati 
 a seconda della natura del danno a fronte di un premio assicurativo di 2 euro a persona. Il 
 documento proposto verrà inviato in visione a tutti i Capigruppo e Consiglieri per la 
 verifica ed osservazioni in seno ai vari Gruppi anche in sede di assemblea. 
 



9.1 Alle ore 10 dell’11 settembre responsabili del Comune di Novara verranno in sede per 
costatare le condizioni attuali dell’immobile ed aggiornare anche la documentazione 
obsoleta in loro possesso. 

9.2 Si concorda di riunire al più presto il Comitato di Redazione per allestire un nuovo numero 
del giornalino sezionale “Nun d’la Pena Nèra”. Ciò si rende necessario anche per 
ottemperare al contratto agevolato di spedizione con “Poste Italiane” che prevede l’invio 
di almeno tre copie annuali.  

9.3    Nonostante molti inviti siano concomitanti con nostri prossimi appuntamenti Sezionali, si 
 richiede comunque di presenziare formalmente il 29 settembre alla cerimonia 
 commemorativa di Giorgio Balossini dello “Juventus Club Novara”.  
9.4 Palombo ricorda ai Consiglieri il tacito accordo per il rinnovo di candidatura degli attuali 
 membri in vista delle elezione del nuovo Consiglio 2014. Il termine ultimo per le rinunce o 
 nuovi  inserimenti è previsto entro fine novembre. 
. 
Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e non annoverando altri interventi, e il Presidente 
scioglie la riunione alle  ore 22.20. 
 
    Il Segretario     Il Presidente 
            Pietro Tornotti                     Antonio Palombo 


